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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S), ordförande 
Christofer Fjellner (M) 
Alexandra Mattsson (V) 
Anders Österberg (S) 
Arvid Vikman Rindevall (S) 
Torun Boucher (V) 
Jonas Nilsson (M) 
Johan Paccamonti (M) 
Gabriel Kroon (SD) 
Jan Jönsson (L) 
Jonas Naddebo (C) 
Emilia Bjuggren (S) ersätter Maria-Elsa Salvo (S) 
Martin Hansson (MP) ersätter Åsa Lindhagen (MP) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Jan Valeskog (S) 
Andrea Törnestam (S) 
Sophia Granswed Baat (M) 
Linnéa Vinge (SD) 
Nike Örbrink (KD) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M), oppositionsborgarråd 

Olle Burell (S), kommunfullmäktiges ordf. 
Cecilia Brinck (M), 1:a vice kommunfullmäktiges ordf. 
Fredrik Jurdell, stadsdirektör 
Martin Nilsson, kanslichef (S) 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Förste vice ordföranden Christofer Fjellner (M) och andre vice 
ordföranden Alexandra Mattsson (V) justerar dagens protokoll 
tillsammans med ordföranden Karin Wanngård (S). Justering sker 
den 19 november 2025. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden 

16 - 29 oktober 2025 
 
Beslut  

Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden 16 - 29 oktober 
2025 godkänns. 

 
Anmälda handlingar  

• Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 16 oktober- 22 oktober 2025 

• Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
m.m. under tiden 23 oktober- 29 oktober 2025 
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§ 3 
PM: Anmälan om svar på remiss av inbjudan till samråd 
gällande ansökan om ändringstillstånd enligt 16 kap. 
miljöbalken för befintligt tillstånd på delar av 
fastigheterna Vanda 1 och Vanda 3 samt hela fastigheten 
Akalla 4:8 i Stockholms kommun  

Remiss från Sweco 
KS 2025/1180 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av inbjudan till samråd gällande ansökan om 
ändringstillstånd enligt 16 kap. miljöbalken för befintligt tillstånd 
på delar av fastigheterna Vanda 1 och Vanda 3 samt hela 
fastigheten Akalla 4:8 i Stockholms kommun. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 4 
PM: Anmälan om svar på remiss av Förslag till MSB:s 
föreskrifter om utformning av tillstånd för hantering, 
överföring, import och export av brandfarliga och 
explosiva varor  

Remiss från Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap 
KS 2025/1212 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Förslag till MSB:s föreskrifter om utformning av tillstånd 
för hantering, överföring, import och export av brandfarliga och 
explosiva varor. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 5 
PM: Anmälan om svar på remiss av Förslag till MSB:s 
föreskrifter och allmänna råd om hur kommunen ska 
planera och utföra sin tillsyn enligt lagen (2010:1011) om 
brandfarliga och explosiva varor  

Remiss från Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap 
KS 2025/1213 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Förslag till MSB:s föreskrifter och allmänna råd om hur 
kommunen ska planera och utföra sin tillsyn enligt lagen 
(2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 7 
Genomförandebeslut samt överenskommelse om 
exploatering med försäljning för bostadsändamål inom 
fastigheten Gubbängen 1:1 i Gubbängen med Guldmyran 
nr 12 BRF, projekt Bordsvägen  

Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2025/969 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Exploateringsnämnden medges rätt att genomföra 
exploatering inom fastigheten Gubbängen 1:1, projekt 
Bordsvägen, till en projektutgift om 80 mnkr, 
projektinkomst om 1,6 mnkr samt en försäljningsinkomst 
om 98,3 mnkr. 

2. Utgifterna för år 2026 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2027.  

3. Försäljning av del av fastigheten Gubbängen 1:1 till 
Guldmyran nr 12 BRF med en preliminär köpeskilling om 
cirka 98,3 mnkr godkänns och exploateringsnämnden 
medges rätt att träffa överenskommelse om exploatering i 
enlighet med bilaga 1 till utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Genomförandebeslut 
samt överenskommelse om exploatering med försäljning för 
bostadsändamål inom fastigheten Gubbängen 1:1 i Gubbängen med 
Guldmyran nr 12 BRF, projekt Bordsvägen. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
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Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 8 
Genomförandebeslut samt överenskommelse om 
exploatering med tomträtt, för fördelningsstation för el 
inom del av fastigheten Farsta 2:1 i Farsta med Ellevio 
AB - projekt Fördelningstation Perstorp  

Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2025/971 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Exploateringsnämnden medges rätt att genomföra 
exploatering inom del av fastigheten Farsta 2:1, projekt 
Fördelningsstation Perstorp, till en projektutgift om 68,9 
mnkr. 

2. Utgifterna för år 2026 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2027.  

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Genomförandebeslut 
samt överenskommelse om exploatering med tomträtt, för 
fördelningsstation för el inom del av fastigheten Farsta 2:1 i Farsta 
med Ellevio AB - projekt Fördelningstation Perstorp. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
PM: Projekt Slussen – Anmälan av lägesredovisning juni 
2025  
KS 2025/1113 
 

Beslut  
Projekt Slussen - Anmälan av lägesredovisning juni 2025 
godkänns. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och 
Centerpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Projekt Slussen – 
Anmälan av lägesredovisning juni 2025. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
Avgäldsperiod för förnyad tomträttsupplåtelse till 
Stockholms konserthusstiftelse av fastigheten 
Konserthuset 2 i Stockholms kommun  

Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2025/1115 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Avgäldsperioderna för fastigheten Konserthuset 2 bestäms till 
50 år vid upplåtelse av tomträtt till Stockholms 
konserthusstiftelse. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Avgäldsperiod för 
förnyad tomträttsupplåtelse till Stockholms konserthusstiftelse av 
fastigheten Konserthuset 2 i Stockholms kommun. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 11 
Motion om att göra Kista till Nordens 
totalförsvarscentrum  

Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2025/518 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att göra 
Kista till Nordens totalförsvarscentrum. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 12 
Motion om att Stockholms stad ska verka för ett markköp 
eller markbyte i syfte att säkra de naturmässiga och 
kulturella värdena i Långbro Park (fd Långbro 
sjukhuspark)  

Motion av Johan Nilsson (M) 
KS 2025/801 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Centerpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas 
i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att 
Stockholms stad ska verka för ett markköp eller markbyte i syfte att 
säkra de naturmässiga och kulturella värdena i Långbro Park (fd 
Långbro sjukhuspark). Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M)och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 13 
Motion om att göra fotbollen i Stockholm tryggare och 
bevara en levande läktarkultur  

Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2024/1331 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att göra 
fotbollen i Stockholm tryggare och bevara en levande läktarkultur. 
Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M), borgarrådet Jönsson (L) och Jonas 
Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 14 
PM: Anmälan om svar på remiss av Boverkets förslag till 
ändring av Boverkets föreskrifter och allmänna råd (BFS 
2024:7) om säkerhet i händelse av brand i byggnader  

Remiss från Boverket 
KS 2025/1076 
 

Beslut  
Anmälan om svar på remiss godkänns. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss av Boverkets förslag till ändring av Boverkets föreskrifter 
och allmänna råd (BFS 2024:7) om säkerhet i händelse av brand i 
byggnader. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 15 
Motion om att flytta sportlovet tidigare  

Motion av Svante Linusson (C) 
KS 2025/384 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att flytta 
sportlovet tidigare. Borgarrådet Bjuggren redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 16 
Motion om att implementera läsningsmetoden "phonics"  

Motion av Jan Jönsson (L) 
KS 2025/439 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att 
implementera läsningsmetoden "phonics". Borgarrådet 
Bjuggren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) och borgarrådet Jönsson (L) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 17 
Motion om att inrätta ett kompetenscenter mot 
transnationellt förtryck i Stockholm  

Motion av Åsa Nilsson Söderström (L) 
KS 2025/448 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvarasmed hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet.  

 

Reservationer 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att inrätta ett 
kompetenscenter mot transnationellt förtryck i Stockholm. 
Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 18 
Stockholms stads kulturskoleplan – Att växa med kultur  

Framställan från kulturnämnden 
KS 2025/765 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Stockholms stads kulturskoleplan – Att växa med kultur 
godkänns i enlighet med bilaga 1 till utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Stockholms stads 
kulturskoleplan – Att växa med kultur. Borgarrådet 
Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 19 
Motion om att förbjuda skyltar på andra språk än svenska  

Motion av Gabriel Kroon och Tapani Juntunen (båda SD) 
KS 2025/476 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Samtliga ledamöter för Liberalerna och Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att förbjuda 
skyltar på andra språk än svenska. Borgarrådet Strömgren redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Liberalernas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 20 
Motion om att låta Stockholmarna köpa träd  

Motion av Gabriel Kroon (SD) 
KS 2025/477 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att låta 
Stockholmarna köpa träd. Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet 
i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 21 
PM: Tjänstledighet för särskilt arvoderad förtroendevald  
KS 2025/1378 
 

Beslut  
Maria-Elsa Salvo (S) beviljas tjänstledighet (föräldraledighet) 
motsvarande 100 % av heltid för perioden den 1 december 
2025 till och med den 30 april 2026. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tjänstledighet för 
särskilt arvoderad förtroendevald. Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 22 
Motion om Stockholms stads stöd i återuppbyggnaden 
av Ukraina  

Motion av Dennis Wedin (M), Jan Jönsson (L), Jonas 
Naddebo (C) och Nike Örbrink (KD) 
KS 2025/348 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om Stockholms 
stads stöd i återuppbyggnaden av Ukraina. Borgarrådet 
Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M), borgarrådet Jönsson (L) och Jonas 
Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 23 
Motion om att revidera markanvisningspolicyn för att 
främja stadens bostadssociala arbete  

Motion av Jan Jönsson m.fl. (L) 
KS 2025/679 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att revidera 
markanvisningspolicyn för att främja stadens bostadssociala arbete. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 24 
Reviderat inriktningsbeslut för Projekt Klara City View 
(fastigheten Norrmalm 4:41)  

Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2025/1094 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Inriktningen för projekt Klara City View (fastigheten 
Norrmalm 4:41) godkänns i enlighet med utlåtandet. 

2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta planering 
och projektering för exploatering i Norrmalm för projekt 
Klara City View (fasigheten Norrmalm 4:41) till en 
projektutgift upp till 166,5 mnkr, som underlag för 
kommande genomförandebeslut. 

3. Utgifterna för år 2026 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2027. 

4. Exploateringsnämnden och trafiknämnden ska beakta vad 
som framgår av utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
inriktningsbeslut för Projekt Klara City View (fastigheten 
Norrmalm 4:41). Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 25 
Näringslivspolicy och etableringsstrategi för Stockholms 
stad  
KS 2025/848 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Näringslivspolicy och etableringsstrategi för Stockholms 
stad, enligt bilaga 1 till utlåtandet, antas. 

2. Samtliga nämnder ska implementera Näringslivspolicy och 
etableringsstrategi för Stockholms stad i samband med 
upprättande av verksamhetsplaner och budget för 
kommande år, enligt bilaga 1 till utlåtandet. 

3. Stockholms Stadshus AB uppmanas att för egen del anta 
samt även ge samtliga bolagsstyrelser i uppdrag att anta 
Näringslivspolicy och etableringsstrategi för Stockholms 
stad, enligt bilaga 1 till utlåtandet. 

4. Näringslivspolicy 2020–2024 (dnr KS 2019/273) upphör 
därmed att gälla. 

  
 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
inriktningsbeslut för Näringslivspolicy och etableringsstrategi för 
Stockholms stad. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 26 
Stockholms stads barnombudsmans rapport 2025  
KS 2025/1297 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Stockholms stads barnombudsmans rapport 2025, bilaga till 
utlåtandet, godkänns. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Stockholms stads 
barnombudsmans rapport 2025. Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 27 
Överenskommelse om exploatering med överlåtelse av 
mark för bostäder inom fastigheten Stålklockan 1 med 
Nya Hem NYAB 22 AB och överenskommelse om 
exploatering med tomträtt för kulturändamål inom 
fastigheten Stålklockan 2 med Nya Hem NYAB 51 AB, i 
Hjorthage  

Hemställan från exploateringsnämnden 
Reviderat genomförandebeslut för projekt Gasklocka 3 
och 4 
KS 2025/1331 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Exploateringsnämnden medges rätt att genomföra 
exploatering inom fastigheterna Stålklockan 1 och 
Stålklockan 2, projekt Gasklocka 3 och 4, till en 
projektutgift om 312,3 miljoner kronor, en projektinkomst 
om 1,4 miljoner kronor och en total försäljningsinkomst om 
cirka 906 miljoner kronor.  

2. Exploateringsnämnden medges rätt att träffa 
överenskommelse om exploatering med överlåtelse av mark 
inom fastigheten Stålklockan 1 till Nya Hem NYAB 22 AB 
med preliminär köpeskilling om cirka 906 miljoner kronor 
enligt bilaga 1 till utlåtandet. 

3. Exploateringsnämnden medges rätt att träffa 
överenskommelse om exploatering med upplåtelse av 
tomträtt inom fastigheten Stålklockan 2 till Nya Hem NYAB 
51 AB bilaga 2 till utlåtandet.  

4. Projektutgifterna för år 2025 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2026. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Överenskommelse om 
exploatering med överlåtelse av mark för bostäder inom fastigheten 
Stålklockan 1 med Nya Hem NYAB 22 AB och överenskommelse 
om exploatering med tomträtt för kulturändamål inom fastigheten 
Stålklockan 2 med Nya Hem NYAB 51 AB, i Hjorthagen. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
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Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 29 
Motion om att stoppa bygget av LSS-boendet i 
Lammholmen  

Motion av Gabriel Kroon och Mats Johnsson (båda SD) 
KS 2025/350 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att stoppa 
bygget av LSS-boendet i Lammholmen. Borgarrådet 
Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 30 
Motion om åtgärder för lägre matpriser  

Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2025/428 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om åtgärder för 
lägre matpriser. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
 
 

Sida 34 (45)



 

 

Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 31 
Motion om stärkt integrering av stadens policydokument 
i stadsutvecklingsprocessen  

Motion av Björn Ljung och André Nilsson (båda L) 
KS 2025/459 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Borgarrådet Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om stärkt 
integrering av stadens policydokument i stadsutvecklingsprocessen. 
Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
 
 

Sida 35 (45)



 

 

Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 32 
Förslag till uppräkning av programpriser och 
strukturtillägg inom gymnasieskolan för 2026  

Rekommendation från Storsthlm 
Svarstid den 15 december 2025 
KS 2025/899 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Uppräkning av programpriser och strukturtillägg inom 
gymnasieskolan för 2026 godkänns enligt bilaga 1 till 
utlåtandet. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förslag till uppräkning 
av programpriser och strukturtillägg inom gymnasieskolan för 2026. 
Borgarrådet Bjuggren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 33 
Motion om regelbunden kartläggning av hedersrelaterat 
våld och förtryck  

Motion av Andréa Hedin och Per Rosencrantz (båda M) 
KS 2024/1332 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om regelbunden 
kartläggning av hedersrelaterat våld och förtryck. Borgarrådet 
Ojanne redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M), borgarrådet Jönsson (L) och Jonas 
Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 34 
Revidering av Stockholms stads strategi för fritids- och 
ungdomsgårdar  

Framställan från kulturnämnden 
KS 2025/941 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Stockholms stads strategi för fritids- och ungdomsgårdar 
godkänns i enlighet med bilaga 1 till utlåtandet, att gälla från 
och med den 1 januari 2026. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaternas och Centerpartiet hänvisar till 
Moderaternas och Centerpartiets särskilda uttalande som redovisas i 
utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Revidering av 
Stockholms stads strategi för fritids- och ungdomsgårdar. 
Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2025-11-12 

§ 35 
Lekvärdesriktlinjer – utformning av förskole- och 
skolgårdar  

Framställan från utbildningsnämnden och 
förskolenämnden 
KS 2025/935 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Lekvärdesriktlinjer – utformning av förskole- och 
skolgårdar, enligt bilaga 1 till utlåtandet, godkänns. 

2. Stockholms Stadshus AB uppmanas för egen del anta samt 
även ge Skolfastigheter i Stockholm AB, AB 
Familjebostäder, AB Stockholmshem och AB Svenska 
Bostäder samt övriga bolagsstyrelser som beställer, gestaltar 
och förvaltar förskole- och skolgårdar i uppdrag att anta 
Lekvärdesriktlinjer – utformning av förskole- och 
skolgårdar. 

3. Stadsdelsnämnderna ska anta Så här gör vi – stöd vid 
utformning, enligt bilaga 2 till utlåtandet. 

4. Stockholms Stadshus AB uppmanas att ge Skolfastigheter i 
Stockholm AB (SISAB) i uppdrag att anta Så här gör vi – 
stöd vid utformning, enligt bilaga 2 till utlåtandet. 

  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande. 

1. Beräkningsverktyget Lekytefaktor, bilaga 3 till utlåtandet, 
godkänns. 

2. Beräkningsverktyget Lekytefaktor, bilaga 3 till utlåtandet, 
revideras vid behov i samband med den årliga 
lokalresursplanen. 

  
 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 
  
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
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Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Lekvärdesriktlinjer – 
utformning av förskole- och skolgårdar. Borgarråden Mattson och 
Bjuggren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Fjellner (M) och borgarrådet Jönsson (L) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Liberalernas 
förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 36 
Motion om att förvandla Johanneshovsvägen till en 
grönskande boulevard  

Motion av Jonas Naddebo (C) 
KS 2025/699 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Jonas Naddebo (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att förvandla 
Johanneshovsvägen till en grönskande boulevard. Borgarrådet 
Strömgren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Jonas Naddebo (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 37 
Stockholms stads kemikalieplan 2025 - 2031  

Framställan från miljö- och hälsoskyddsnämnden 
KS 2025/145 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Stockholms stads kemikalieplan 2025-2031, bilaga 1 till 
utlåtandet, godkänns. 

2. Samtliga nämnder ska arbeta efter Stockholms stads 
kemikalieplan 2025-2031, bilaga 1 till utlåtandet. 

3. Stockholms Stadshus AB uppmanas att för egen del arbeta 
efter samt att även ge samtliga bolagsstyrelser i uppdrag att 
arbeta efter Stockholms stads kemikalieplan 2025-2031, 
bilaga 1 till utlåtandet. 

4. Miljö- och hälsoskyddsnämnden har det övergripande 
ansvaret för uppföljning av kemikalieplanen. 

5. Stockholms stads kemikalieplan 2020-2023 (dnr KS 
2019/1510) samt Handlingsplan för minskad spridning av 
mikroplast 2020-2024 (dnr KS 2019/710) upphör därmed att 
gälla. 

  
 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och Centerpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och 
Centerpartiets särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Stockholms stads 
kemikalieplan 2025 - 2031. Borgarrådet Lindhagen redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 39 
Valärenden i kommunstyrelsen  

Avsägelser och fyllnadsval 
12 november 2025 
KS 2025/10 
 

Beslut  
1. Maria-Elsa Salvos (S) avsägelse från uppdrag som ersättare i 

kommunstyrelsens ekonomi- och trygghetsutskott fr.o.m. 
2025-12-01 beviljas. 

2. Emelie Starks (S) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
Styrgrupp för Fairtrade city fr.o.m. 2025-11-12 beviljas. 

3. Catharina Gabrielsson (V) väljs till ledamot i 
kommunstyrelsens råd för Agenda 2030 för perioden 2025-
11-12 - 2025-12-31. 

4. Vakanser bordläggs. 
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval i kommunstyrelsen. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 40 
Valärenden i kommunfullmäktige  

Avsägelser 
1 december 2025 
KS 2025/9 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 19 
 

2025-11-12 

§ 41 
Ny skrivelse  
 
Jan Jönsson (L) har inkommit med en skrivelse: 

• Skrivelse om att staden ska ägna sig åt crime-proofing 
  
Skrivelsen överlämnas till ansvarig rotel för beredning. 
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